

ГЕУЛА



Вестник
ЭРМ
Мошиаха

Канун Субботы Толдот, 28 Хешвана 5765 (12.11.04)

כ"ח מרחשון, ה'תשס"ה

313

ТРЕБУЕТСЯ ВЕРА

Хотя мы пока не видим Ребе Короля Мошиаха физическим зрением, наша вера в то, что Ребе жив и здоров, что он ведет нас к Геуле и что в самом ближайшем времени мы увидим его воочию, непоколебима.

Новый статус

В своей беседе от 21 Тевета 5752 (1992) г. Ребе сказал, что физическая жизнь каждого еврея сегодня, "душа в теле", включает в себя и вечную жизнь. И это состояние подготавливает нас к Геуле, которая вот-вот должна наступить. Ребе говорит, что между жизнью, какую мы знаем теперь, и наступлением вечной жизни не будет перерыва. Точно так же Геула, вопреки "осязаемости" галута, наступит мгновенно, и "последний миг галута станет первым мгновением Геулы". Физическая жизнь каждого из нас не прекратится ни на мгновение и приобретет новый статус - статус вечной жизни.

"Раскрывается, скрывается, а затем снова раскрывается"

Из учений наших мудрецов мы знаем, что Мошиах обладает

вечной жизнью. Но подобно Моше - рабейну, он "раскрывается, скрывается, а затем снова раскрывается". И еще известно, что накануне окончательного Освобождения наступит период испытания - сокрытие Мошиаха.

Сейчас многое из того, что происходило при первом Освобождении, египетском Исходе, повторяется. К тому же, по словам Ребе, поколение прихода Мошиаха является перевоплощением поколения, вышедшего из Египта.

Моше-рабейну, возвестив о Геуле, отправился в Мидьян. В ответ на требование Моше отпустить народ Израйла фараон усилит гнет над евреями. Он повелел, чтобы отныне материал для изготовления кирпичей евреи собирали сами. Как написано: "И рассеялся народ по всей стране собирать соломой и сено". Мудрецы объясняют (не отрицая при этом прямого значения письма), что евреи рассеялись по стране в поисках Моше.

Моше не было шесть месяцев. Примечательно, что в рассказе, описывающем исчезновение Моше, употреблены два слова "нихса" и "нээлам" ("исчез" и "скрылся"). Те же слова употреблены в каббалистических трудах, где говорится об исчезновении Мошиаха накануне Геулы.

Иллюзия небесная и иллюзия земная

То же, собственно, произошло во время дарования Торы. Моше взошел на гору Синай, пообещав вернуться через сорок дней. Евреи ошиблись в подсчетах на шесть часов, и когда, по их мнению, время прошло, поползли слухи о смерти Моше. Люди не поверили в это, пока Сатан не явил на небе видение гроба с телом Моше. Это и стало испытанием веры. Лишь колено Леви осталось верно словам Моше.

"Но почему же, - спросит кто-то, - иллюзия с гробом Моше происходила на небе, а нынешняя иллюзия произошла на земле?" Ответ прост. Во время дарования Торы евреи открыто чувствовали Б-жественное, и небесная иллюзия была для них убедительнее. Сегодня же людей убеждают земные вещи.

Истинная реальность

В учении хасидизма нередко обсуждается тема испытания.

Прежде всего, испытание - это мнимая реальность. Выстоять может лишь тот, кто так ее и воспринимает. И тогда мираж рассеивается, и испытание прекращается.

В одной из своих бесед Ребе сказал, что наш мир - не истинная реальность. Истинная реальность - это Тора. Для нас же истинной реальностью является вечная жизнь Короля Мошиаха.

Геула - это открытое проявление Б-жественности, не постижимое физическим разумом. Ребе всегда говорит, что к Геуле ведет только то, что выше понимания, - вера. И именно сейчас, как никогда, от нас требуется вера. Упорная вера.



ДОБРЫЕ ВЕСТИ

Пришло время расплаты

На прошлой неделе 20-го Хешвана - день, когда все хасиды праздновали день рождения Ребе РАШАБА, 5-го Любавичского Ребе, мир облетела весть о смерти одного из самых известных и кровавых террористов эпохи, лютого ненавистника еврейского народа. (Мы не хотим называть его имя, потому что оно должно быть стерто.) Среди его преступлений - захват и расстрел американских послов в Судане, расправа с израильскими спортсменами в Мюнхене и многое другое. Последним его замыслом стала попытка (к счастью, так и не осуществленная) создания государства террористов в Святой Земле.

История показывает - такая участь постигала и всегда будет постигать всех врагов нашего народа!

Добро пожаловать!

В воскресенье в Золотом Каньоне Ришон-ле-Циона прошла праздничная встреча гостей, вернувшихся из "Сеवन-Севенти", где они провели с Ребе осенние праздники.

Субботние Свечи

	Зажигание свечей	Исход Субботы
Иерусалим	16:06	17:19
Тель-Авив	16:20	17:21
Хайфа	16:10	17:19
Беер-Шева	16:24	17:22
Москва	16:10	17:26
Петербург	16:18	17:44
Нью-Йорк	17:22	17:29

Барух Ага Адо-най Эло-эйну мэлех аОлам, ашер кидешану бемидцотав ведивану леадлик нер шель шабат кодэш

Легко - Качественно - Быстро
работает издательство

ШЕМ

Тел. 03-553-9275 Бат-Ям



770

Да здравствует Любавичский Ребе - Король Мошиах!



Тора глазами Мошиаха

СОЗДАТЬ ЕВРЕЯ

Сегоднешняя недельная глава называется "Толдот", что переводится, как "родословная". Названа она так потому, что в ней повествуется о потомстве Ицхака, а именно - о Якове и о Эйсаве. Но поскольку каждое слово Торы несет в себе глубокий смысл, - и название глав - не исключение, - мы, соответственно, должны извлекать из этого определенные уроки в служении Всевышнему.

Чему же учит нас глава "Толдот"? Главная задача еврея - вырастить потомство, следующее дорогой Торы и заповедей. Потомство не только физическое, но и духовное. Об этом сказал Предыдущий Любавичский Ребе Иосеф-Ицхак: "Заповедь "плодитесь и размножайтесь" означает на духовном уровне, что каждый еврей должен создать (то есть, привести к Торе) еще одного еврея".

Эта духовная работа должна проводиться даже с теми, кто находится далеко не на высокой духовной ступени. Ведь "Толдот" относится не только к Якову, но и к Эйсаву (о котором наши мудрецы сказали: "Эйсава - еврей, отошедший от еврейства, да сохрани нас Всевышний"). И тем более, это относится к нашему поколению, когда большая часть нашего народа далека от Торы и заповедей.

Кроме того, воздействие на своего ближнего должно быть таким, чтобы он, в конечном итоге, тоже "дал потомство". Ведь сказано в начале главы: "Авраам родил Ицхака", и употреблено слово "олил", а не "йалад". Это можно прочитать так, что Авраам повлиял на Ицхака, чтобы тот тоже создал потомство.

Величие создания потомства подчеркивается также и в конце главы. Между рассказами о том, как Ицхак отправил Якова в Падан-Арам и как Яков покинул Харан, внезапно возникает рассказ об Эйсаве, начинающийся словами: "И пошел Эйсава к Ишмаэлю и взял (в жены) Махалат, дочь Ишмаэля..." Для чего Тора допускает подобное "вмешательство"?

Сказали наши мудрецы: "Разве Махалат ее имя? Ведь ее имя было Басмат! Это нас учит тому, что были прощены Эйсаву все его грехи, и также ей (имя Махалат от слова *мехила* "прощение"). Отсюда мы учим, что жениху прощаются все его грехи".

Странно, почему вдруг Тора, желая продемонстрировать высокий уровень жениха, который собирается построить еврейский дом, показывает это на примере нечестивца Эйсава!

Сделано это намеренно. Духовная суть заповеди "плодитесь и размножайтесь", в которой заключается цель свадьбы, подчеркнута именно на примере Эйсава. Вопреки великим его злодеяниям, когда он собрался исполнить указание "плодитесь и размножайтесь", Свыше простили ему все его грехи!..

Из беседы Ребе в субботу главы Толдот

ЧУДЕСА СЕГОДНЯ

УСЛОВИЕ

Руководители центра Хабада в городе Дармасла (Индия) решили построить микву, которая должна была в точности соответствовать тем высоким стандартам, которые предъявляли к ней Ребе ХаБаДа. В месяц Элул прошлого года в Дармасла приехал раввин Боаз Лернер из Кирьят-Малахи, чтобы решить все алахические вопросы.

Деятельность Центра произвела на раввина Лернера сильное впечатление, и он предложил главе Центра раввину Оферу Крипору вывесить объявление: "Каждый турист, выучивший начало 41-й главы Тании (глава, рассказывающая о служении Всевышнему), получит доллар с благословением Ребе Короля Мошиаха".



Рав Офер Крипор

Вскоре появился первый посетитель. Вернее, посетительница - девушка по имени Милли. "Я хочу получить доллар от Ребе. Я слышала, что это чудодейственное средство для тех, кто хочет выйти замуж. Я очень хочу выйти замуж. Я готова выучить то, о чем вы просите, но не хочу никаких условий".

Ее слова звучали искренне, и было решено дать ей доллар от Ребе. Обрадованная девушка тотчас же спрятала его подальше в свою сумочку.

В конце недели Милли поехала в Нью-Дели, чтобы решить вопросы, касающиеся ее полета в Израиль.

Это было в пятницу, и когда она возвращалась из авиаагентства, какой-то человек вырвал у нее сумочку из рук и скрылся. Пропали паспорт, другие документы, и самое главное - доллар с благословением от Ребе!

До наступления субботы оставалось всего два часа. Милли не знала что и делать. "Заняться пропажей?" - подумала она и тут же решительно отвергла эту мысль: - Суббота - это святое. Чтобы ни происходило, нужно ее соблюдать". Казалось бы, ничего удивительного в принятом ею решении не было. Ничего - если бы речь шла о строго соблюдающей чуть ли не с рождения законы Торы еврейке. Но Милли на прошлой неделе провела свой первый в жизни Шаббат по всем правилам.

...В субботу Милли вдруг вспомнила, на каком условии предлагался полученный ею доллар, и как она категорично пресекла любые условия.

На протяжении всей субботы Милли звучивала наизусть начало 41-й главы Тании.

После исходе субботы Милли написала по памяти начало 41 главы и отправила это по электронной почте в Центр Хабада Дармасла.

В воскресенье она отменила полет, а после принялась за восстановление пропавших документов. В понедельник она собиралась в посольство, чтобы сделать новый паспорт.

Водитель, который должен был ее возить, запросил определенную сумму. Милли зашла в бюро поездок, чтобы спросить, действительно ли эта поездка столько стоит.

Когда она уже собиралась задать служащему свой вопрос, к тому подошел человек и протянул деньги.

Не веря своим глазам, Милли увидела среди других купюр свой доллар! "Где вы взяли этот доллар?" - спросила она вошедшего. Тот ответил, что эти деньги ему передал один молодой человек.

Милли выбежала на улицу. Там она столкнулась с парнем, который был похож на того самого грабителя, так нахально вырвавшего сумочку из ее рук. "Мне нужен только мой доллар, - сказала Мили, - остальные 10 можешь забрать себе".

Кроме доллара от Ребе, в этот день Милли получила обратно свой паспорт и все, что у нее украли.

Контактный телефон МОРЕ "Геула":
(03)960 0557

Адрес: *Кфар-Хабат, п/я 819, Израиль*
geula@geula.org, архив: www.geula.org

Ответственный редактор: Михаэль Гоцель
Ред. коллегия: Э. Элкин, Е. Брусиловская

У вас до сих пор нет чудесного доллара Ребе?

У нас есть такой доллар для Вас! Каждый из вас кто пожертвует 770 шекелей на поддержку деятельности МОРЕ "Геула" получит доллар с благословением Ребе шлита Короля Мошиаха.

(03) 909 3894